



# 出发! 一路西行, 助力申遗

《洛阳晚报》“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动昨日正式启动  
未来20余天, 本报将为您带来全程报道, 全面介绍丝路沿线的别样风情



□记者 孟国庆/文 张晓理  
杜武 通讯员 杜培兵/图

一条2000多年历史写满沧桑、巨变的古道, 一张20岁风华正茂的报纸, 同在一个城市, 有一段难得的缘分。

“我宣布: ‘牡丹使者’重走丝绸之路大型文化采风活动先遣队现在出发!”昨日10时, 晚报和丝路的缘分随着市委宣传部常务副部长归宝辰的一声令下再度契合: 由洛阳晚报记者以及洛阳文史专家、企业家、热心市民组成的采风活动先遣队, 在汉魏洛阳故城西阳门前正式出发。

这意味着, 《洛阳晚报》创刊20周年系列活动之一、为期20余天、行程数千公里的“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动正式启动。作为丝绸之路东起点的主流媒体, 《洛阳晚报》将为您带来全程、全面报道。



众多前来参与活动的市民, 对现场揭幕的三彩壁画非常感兴趣

## 传奇

昨日的气温高达37℃, 但这没有阻挡数百名热心市民、志愿者、晚报读者和摄影爱好者的热情——在位于汉魏洛阳故城的启动仪式现场, 他们顶着烈日前来助阵。

晚报忠实读者、洛阳尚品生物工程有限公司总经理李卫东说, 丝绸之路是一段延续至今的传奇, 在现场的晚报读者将见证一段重走丝绸之路的新传奇。

谈及丝绸之路, 我们总是思绪万千, 逸兴遄(chuán, 意为迅速)飞。这条古道上不仅有无数异域商人留下的驼铃回响, 更有无数王国的兴衰更替、探险

者的巧取豪夺, 只有那荒漠中永不消逝的脚印, 才是丝路沧海桑田的见证。我市著名文史学家、洛阳丝绸之路和大运河研究会会长徐金星在启动仪式上说, 重走丝绸之路更是一种精神的弘扬和传承。

面对丝绸之路, 我们总是凝目远望, 豪情满怀。丝绸之路曾是一条商贸之路, 一条文化交流之路, 现在更是一条继往开来之路。正如市旅游发展委员会主任魏立峰在启动仪式上所说的, 重走丝绸之路不仅是探索历史, 更是开创未来, 是一次洛阳综合实力和魅力的展示。

## 足迹

在启动仪式现场, 四名身着汉服的丝路申遗志愿者, 手捧两个三彩陶罐缓缓登场。随后, 她们神态庄重地将三彩陶罐传递到两名着汉服的“牡丹使者”手中。两名“牡丹使者”接过陶罐后, 环绕全场进行展示, 引来一阵摄影爱好者的快门声和围观市民的赞叹声。

在这两个三彩陶罐中, 封装着9日丝路申遗志愿者在洛水之畔采集的洛河之水。在随后的20余天, 这两罐洛河之水将随着采风团一起, 重踏丝路, 西出阳关, 行程数千公里, 最终留在广袤的新疆大地上。

## 责任

目前, 丝绸之路和大运河申遗工作正在紧张筹备, 洛阳是全国唯一的“双申遗”城市, 这既是我们的光荣, 更是我们的责任。

市委宣传部副部长, 洛阳日报报业集团党委书记、社长赵飞龙说, 组织“牡丹使者”重走丝绸之路大型文化采风活动, 就是要通过这种形式, 践行作为洛阳主流媒体的社会责任, 助推申遗工作, 宣传洛阳的城市品牌和历史文化、旅游资源, 促进洛阳与丝绸之路沿线其他城市在经济、文化、旅游等领域的交流合作。

此次活动作为《洛阳晚报》创刊20周年系列纪念活动中的重要一项, 洛报集团旗下的《洛阳日报》、《洛阳晚报》、《洛阳商报》、《洛阳广播电视报》、《洛阳手机报》、洛阳网、河图网等五报两网都将积极参与报道, 并以洛阳市场目前发行量最大、影响力最大的《洛阳晚报》为主阵地, 全程随队采访, 全方位详细报道这次活动。

这份沉甸甸的责任也吸引了省内外诸多单位、企业和社会团体共同承担: 本次活动由河南省自驾游协会参与主办, 并得到市委宣传部、市旅游发展委员会、市大遗址办等部门的高度肯定和大力支持。

活动在7月30日正式公布后, 在全国范围内引起积极反响: 丝绸之路沿线数十家各级媒体联动参与, 凤凰网、网易等国内门户网站表示将进行专题报道; 徐金星、郭爱和、郑贞富等洛阳多位历史文化专家、艺术家、作家, 对本次活动热情赞扬, 并提出积极建议; 许多市民打电话到活动组委会, 表达参与活动的热情; 曾38次穿越罗布泊的丝绸之路职业探险旅游专家、新疆首任楼兰文化研究中心秘书长周新伟将亲自担任这次活动的总领队; 河南康泰国际旅行社、新疆大美印象旅游文化有限公司将承办这次活动的部分项目; 升龙城等热心企业也对这次公益活动提供了大力支持。

## 祝愿

在启动仪式现场, 除了观礼、咨询, 我们收获最多的, 是祝愿和祝福。

省自驾游协会秘书长王东明, 河南中原旅游集团副总经理王文胜, 市委宣传部常务副部长归宝辰, 市旅游发展委员会主任魏立峰, 孟津县委常委、副县长崔益铭, 著名文史学家、洛阳丝绸之路和大运河研究会会长徐金星, 中国陶瓷艺术大师、洛阳三彩艺术博物馆馆长郭爱和, 洛阳文学艺术研究会执行会长乔仁卯, 洛阳炎黄文化研究会会长、市河洛文化研究中心研究员郑贞富等参加启动仪式的嘉宾, 纷纷献上祝福, 预祝此次活动圆满举行。

几乎每一位到场的嘉宾和市民, 都在升龙城准备的留言墙上签名、留言, 送上由衷的祝福。

在现场, 郭爱和为本次活动专门创作的大型三彩壁画《丝路起点·洛阳》更是成为启动仪式上的焦点。同时, 郭爱和向本次活动的出发地——汉魏洛阳故城赠送了与丝绸之路有关的三彩作品。在随后的活动中, 他将与采风团成员一起, 沿着丝绸之路, 一路西行。



两罐洛河水, 也将踏上西行的征程



本报派出的采风先遣队, 将为您带来最详尽的报道